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×
  Звертаємо увагу, що вся інформація сайта є інтелектуальною власністю Інституту мистецтвознавства, фольклористики та етнології ім.М.Т.Рильського НАН України. Користувачі можуть послуговуватися матеріалами сайта з пізнавальними чи науковими цілями (за умови посилання на інтернет-ресурс Інституту). Забороняється копіювання, тиражування (на паперових чи електронних носіях) та розміщення матеріалів на приватних сайтах з комерційною або іншою метою. Користувачі-порушники цього застереження нестимуть відповідальність згідно із чинним законодавством. 
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Способи покарання бджолодерів у звичаєвому праві населення Правобережного Полісся
 
Анотація
На основі польових етнографічних матеріалів, зібраних у ході історико-етнографічних експедицій Державного наукового центру захисту культурної спадщини від техногенних катастроф (2005–2013 рр.), та архівних матеріалів висвітлено роль такого етнокультурного явища, як бджолодерство, що супроводжувало заняття бджільництвом на всіх етапах його розвитку, зберігшись до сьогодні. Особливого розвитку бджолодерство набуває в періоди воєн та в часи соціальної нестабільності. Показано поширеність бджолодерства в роки Другої світової війни. Мед крадуть як доволі дорогий і не всім доступний продукт харчування та з метою отримання прибутку від його продажу. Виокремлено кілька груп бджолодерів: люди, схильні до крадіжок взагалі; діти і підлітки, які хочуть скуштувати солодкого продукту; випадкові люди. Названо основні способи бджолодерства. У лісовому бджільництві – це випалювання бортей і колод, заливання їх водою та скидання з дерев. У домашньому бджільництві – крадіжка рамок, рідше – вуликів.
Показано ставлення до бджолодерів у традиційному і сучасному суспільстві. Розглядаються звичаєві норми покарання бджолодерів, пов’язані з насиллям та осудом громади, які втілювалися в різних формах. Відзначається, що одним з найдавніших у звичаєвому праві українців було покарання бджолодерів «на смерть», що спричинене важливістю заняття бджільництвом у давні часи та захистом прав власності. Зафіксовані такі способи покарання бджолодерів «на смерть»: розрізування живота на місці злочину; побиття до смерті палицею; стрільба з вогнепальної зброї та ін. Висвітлені способи завдання каліцтва людям, які видирали бджіл: стрибання з бортного дерева, що призводило до фізичних травм, а іноді й смерті; відрубування пальців; биття по п’ятах через дошку, що врешті також могло призвести до смерті та ін. Проаналізовані магічні дії, спрямовані на покарання бджолодерів, що в результаті мали спричинити смерть: кидання частин борті чи колодного вулика, з якими контактував злодій, у труну чи могилу; запалювання свічки з двох боків перед образами у церкві та ін. Висвітлені форми громадського осуду бджолодерів: зневажання, висміювання, «водіння селом».
 
Ключові слова
традиційна культура, бджільництво, звичаєве право, Правобережне Полісся України.
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